



Αθήνα, 04/02/2025

Αρ. Πρωτ.: 81

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η εκδήλωση για την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας της Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος (ΟΜ.Κ.Ε.) για το 2025.

Πρόεδρος ΟΜ.Κ.Ε., κ. Σίμψης: «Ζητούμε άμεσες και ουσιαστικές παρεμβάσεις από την Πολιτεία, προκειμένου να διορθωθούν χρόνιες αδικίες χωρίς περαιτέρω καθυστερήσεις.»

Το **Σάββατο 1^η Φεβρουαρίου 2025**, στην αίθουσα «Γεώργιος Καραντζας» της Ένωσης Συντακτών Ημερήσιων Εφημερίδων Αθηνών ([ΕΣΗΕΑ](#)), η ΟΜ.Κ.Ε. υποδέχτηκε με χαρά πλήθος φίλων, θεσμικών εκπροσώπων, διακεκριμένων προσκεκλημένων από την κυβέρνηση, αρχηγούς πολιτικών κομμάτων, την Περιφέρεια Αττικής, τον Δήμο Αθηναίων, καθώς και εκπροσώπους οργανισμών Ατόμων με Αναπηρία και κοινωνικών φορέων.

Η μαζική συμμετοχή και η θερμή ανταπόκριση όλων υπογράμμισαν τη σημασία της συλλογικής προσπάθειας για τη διεκδίκηση των δικαιωμάτων των κωφών και βαρήκων πολιτών και την ισότιμη ένταξή τους στην κοινωνία.

Ο Πρόεδρος της ΟΜ.Κ.Ε. κ. Σίμψης Κωνσταντίνος, παρουσίασε έναν συνοπτικό απολογισμό της χρονιάς, επισημαίνοντας τις πάγιες διεκδικήσεις της Ομοσπονδίας. **Υπογράμμισε την ανάγκη για άμεσες και ουσιαστικές παρεμβάσεις από την Πολιτεία, προκειμένου να αντιμετωπιστούν χρόνιες αδικίες χωρίς περαιτέρω καθυστερήσεις.**

Στα βασικά αιτήματα που ανέδειξε, συγκαταλέγονται η νομοθετική ρύθμιση ώστε το επίδομα κώφωσης-βαρηκοΐας να μην συνδέεται με ηλικιακά κριτήρια, η επαναφορά του κωδικού του Προγράμματος Διερμηνείας στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα στον κρατικό προϋπολογισμό με σταθερή και επαρκή χρηματοδότηση, η διασφάλιση καθολικής προσβασιμότητας, καθώς και η ενίσχυση της επαγγελματικής ένταξης και της πλήρους συμμετοχής των κωφών και βαρήκων πολιτών σε κάθε πτυχή της κοινωνικής ζωής.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Γενικός Γραμματέας της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία (ΕΣΑμεΑ) κ. Βασίλειος Κούτσιανος, η Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ένωσης Κωφών (EUD) κα Σοφία Ίσαρη, η Υφυπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα Αικατερίνη Παπακώστα, εκπροσωπώντας τον Πρωθυπουργό, η Υπουργός Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κα Νίκη Κεραμέως, ο ΓΓ Κοινωνικής Αλληλεγγύης και Καταπολέμησης της Φτώχειας κ. Πρόδρομος Πύρρος, εκπροσωπώντας την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας κα Ζαχαράκη Σοφία και ο Υφυπουργός Εσωτερικών κ. Βασίλειος-Πέτρος Σπανάκης.

Το ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής, εκπροσώπησε ο Αν. Γραμματέας του Τομέα Αθλητισμού κ. Παναγιώτης Γκανιάτσος, τον ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία εκπροσώπησε η Βουλευτής Επικρατείας και Τομεάρχης Παιδείας κα Πόπη Τσαπανίδου, το Κ.Κ.Ε., το μέλος της Τομεακής Επιτροπής Υγείας Πρόνοιας κα Γεωργία Κουρή, την Κ.Ο. «Ελληνική Λύση-ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ», η Βουλευτής Β΄ Πειραιά κα Σοφία Χάιδω Ασημακοπούλου, τη Νέα Αριστερά, η Βουλευτής Νοτίου Τομέα Αθηνών και πρώην Υπουργός κα Θεανώ Φωτίου και την "Πλεύση Ελευθερίας", η Πρόεδρος και Πρώην Πρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων κα Ζωή Κωνσταντοπούλου.

Επίσης, στην εκδήλωσή μας παρέστησαν και μας τίμησαν με την παρουσία τους οι Ευρωβουλευτές της Ν.Δ., κ.κ. Ελεονώρα Μελέτη και Δημήτριος Τσιόδρας, ο Αντιπεριφερειάρχης Κεντρικού Τομέα Αθηνών κ. Κωνσταντίνος Ζώμπος, εκπροσωπώντας τον Περιφερειάρχη Αττικής κ. Νίκο Χαρδαλιά, η Εντεταλμένη Δημοτική Σύμβουλος Προσβασιμότητας κα Έλενα Μαντζαβίνου, εκπροσωπώντας τον Δήμαρχο Αθηναίων κ. Χάρη Δούκα και από πλευράς του Αρχηγείου της Ελληνικής Αστυνομίας, οι κ.κ. Νικόλαος Κολιός Αστυνόμος Β΄ και Μουσχής Ευστράτιος Αστυνόμος Β΄ της Διεύθυνσης Γενικής Αστυνομείας.

Ακόμη, παραβρέθηκαν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής και Μέλος της Συνόδου Πρυτάνεων Ελληνικών Πανεπιστημίων καθηγητής κ. Παναγιώτης Καλδής, η Πρόεδρος - Διοικήτρια του Εθνικού Ιδρύματος Κωφών (Ε.Ι.Κ.) κα Βενέττα Λαμπροπούλου, ο εκπρόσωπος της Επιτροπής Νεολαίας της ΟΜ.Κ.Ε. κ. Ατίγια Μαρίνο, ο Γεν. Γραμματέας της Ελληνικής Ομοσπονδίας Αθλητισμού Κωφών (ΕΟΑΚ) κ. Παναγιώτης Κορδονούρης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Διδασκόντων Ε.Ν.Γ. κα Αρτεμής Παντελάκη και ο Πρόεδρος του Σωματίου Διεργαζόμενων Ε.Ν.Γ. κ. Γεώργιος Στάθης.



Στο πλαίσιο της εκδήλωσης, η ΟΜ.Κ.Ε. απένειμε **τιμητικές πλακέτες** σε φορείς και οργανισμούς που συνέβαλαν ουσιαστικά στο έργο της και στην προώθηση των αξιών της ισότητας και της συμπερίληψης:

- στον **Δήμαρχο Αθηναίων**, ως ένδειξη εκτίμησης για την αιγίδα και την ευγενική παραχώρηση της Πλατείας Συντάγματος για τη διοργάνωση του DEAFestival 2024,
- στον **ραδιοφωνικό σταθμό 104.6 My Radio**, για τη σπουδαία συνδιοργάνωση και καθοριστική συμβολή του στην επιτυχή διεξαγωγή του DEAFestival 2024,
- στην **Ένωση Κωφών Βορείου Ελλάδος (ΕΚΒΕ)**, την **Πανελλήνια Ένωση Κωφών (ΠΕΚ)** και τον **Σύλλογο Κωφών Ν. Χανίων Κρήτης «ΣΑΜΑΡΙΑ»**, για τα 55 χρόνια (ΕΚΒΕ) και τα 40 χρόνια (ΠΕΚ, «ΣΑΜΑΡΙΑ») αδιάλειπτης λειτουργίας και προσφοράς υπέρ των δικαιωμάτων και της ένταξης των κωφών και βαρήκοων ατόμων στην κοινωνία,
- στο **Ίδρυμα Αθανασίου & Μαρίας Μαρτίνου**, για την πολύτιμη δωρεά και συμβολή του στην αναβάθμιση του ηλεκτρονικού εξοπλισμού των 14 Σωματείων-Μελών της ΟΜ.Κ.Ε.,
- στη **Συλλογικότητα Βοήθειας Συνανθρώπων μας στην Πετρούπολη**, για την πολύτιμη συμβολή της στις δράσεις της ΟΜ.Κ.Ε.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε εορταστική ατμόσφαιρα, με την παρουσία των μελών του Γενικού Συμβουλίου της ΟΜ.Κ.Ε., ενώ την πρωτοχρονιάτικη πίτα ευλόγησε ο **Πανοσολογιότατος Αρχιμανδρίτης, π. Ιωάννης Καραμούζης, Αρχιγραμματέας της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος**.

Εκτός από την **ταυτόχρονη διερμηνεία στην ελληνική νοηματική γλώσσα**, φέτος για πρώτη φορά υπήρξε και **Διερμηνεία Προφορικού Λόγου σε Γραπτό Κείμενο (STTI) για λόγους προσβασιμότητας**. Η υπηρεσία STTI προσφέρθηκε από την εταιρεία **ATLAS E.P.**, η οποία, ως **Χορηγός**, συνέβαλε ουσιαστικά στην επιτυχία της εκδήλωσης. Την ευχαριστούμε θερμά για την πολύτιμη υποστήριξή της.

Θερμές ευχαριστίες εκφράζονται, επίσης, προς τα **ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΚΟΥΣΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ Α.Ε. - Akouson** και τον **κ. Νίκο Βραΐλα, Χορηγό της εκδήλωσης**, του οποίου η ανεκτίμητη συμβολή υπήρξε καθοριστική για την πραγματοποίησή της. Ιδιαίτερη μνεία αξίζει και στην **ΕΣΗΕΑ** για τη ζεστή φιλοξενία της.

Τέλος, ευχαριστούμε το **Φαρμακείο Βασιλαδιώτη στην Παλλήνη** για την πολύτιμη συμβολή του στο δώρο της πίτας της ΟΜ.Κ.Ε.



Ο Πρόεδρος κ. Κωνσταντίνος Σίμψης και όλα τα μέλη του Γενικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος ευχαριστούν από καρδιάς όλους όσους τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση και εύχονται σε όλους μια δημιουργική και αισιόδοξη νέα χρονιά.

Η Ομοσπονδία Κωφών Ελλάδος παραμένει σταθερά προσηλωμένη στην υπεράσπιση των δικαιωμάτων των κωφών και βαρήκων πολιτών, συνεχίζοντας τη διεκδίκηση ίσων ευκαιριών, πλήρους κοινωνικής ένταξης και την καταπολέμηση των διαχρονικών ανισοτήτων.

Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΜΑΡΙΑ ΚΥΦΩΝΙΔΟΥ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΙΜΨΗΣ

